
 ششم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                    درس سیزدهم : سالم بمانیم                                                                                                     

 

1 
 

 ساده                             پاسخنامه درس سیزدهم                                                                                                          

 (چپ به راست از بیترت به. )است. . .  یهار یماریب ناقل و. . .  ایمالار یماریب ناقل -1

 . است سگ یهار یماریب ناقل و پشه ینوع ایمالار یماریب ناقلپاسخ :

  کند؟ یم کمک بدن به چگونه واکسن شود؟ یم استفاده واکسن نوع کی از ها یماریب تمام یبرا ایآ -2

 آن هیعل دیسف یها چهیگو ، شود یم بدن وارد واکسن یوقت.  دارد را خود به مخصوص واکسن یماریب هر ، ریخ پاسخ:

 می سازند .  پادتن

 

 . دیببر نام را ریواگ یماریب دو و دیکن فیتعر را ریواگ یها یماریب-3

 .  شوند یم دهینام ریواگ یها یماریب ، شوند منتقل گرید فرد به یفرد از توانند یم که ییها یماریبپاسخ:

 .(باشد یم قبول قابل زین گرید حیصح موارد ، است یکاف مورد دو ذکر) سل ، وبا ، یسرماخوردگ

 

 ؟ ا تعریف کنیدگویچه های بیگانه خوار ر-4

 ، دیسف یها چهیگو نیا به که خورند یم را ها آن و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها چهیگو یبعضپاسخ :

  . ندیگو یم خوار گانهیب

 

 موارد زیر را تعریف کنید .-5

 : بیماری های واگیر( الف

 : ( ناقل بیماری ب

 : پاسخ

 . شوند یم دهینام ریواگ یها یماریب ، شوند منتقل گرید فرد به یفرد از توانند یم که ییها یماریبالف (

  . ندیگو یم یماریب اقلن ، جانوران نیا به هک کنند یم یزندگ جانوران بدن در ها کروبیم یبعضب (
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  نادرست             درست                                               .       دیکن مشخص را ریز موارد بودن نادرست ای درست -6

                                             با را خود توانند یم ها آن ی همه ، کند یم رییتغ جانداران ستگاهیز یوقت( الف

 ◯                    ◯          .                                                                                        کنند سازگار دیجد اوضاع با

                             آن یبوم درختان ، دارند وجود یا منطقه در یعیطب طور به که یدرختانبه ( ب 

 ◯                   ◯        .                                                                                                            ندیگو یم منطقه

 ◯                    ◯            .              داشت وجود رانیا از ییها بخش در شیپ قرن کی از تر کم تا یرانیا ریش (ج

 ◯                   ◯                                             .                                             است ایمالار یماریب ناقل،  سگ (د

 سازگار دیجد اوضاع با را خود توانند ینم ها آن از یبعض ، کند یم رییتغ جانداران ستگاهیز یوقت( نادرست) الفپاسخ:

 . بروند نیب از ها آن ی همه سرانجام است ممکن یحت و شوند یم کم جیتدر به و کنند

  درست( ب 

 درست( ج

 (است یهار یماریب ناقل،  سگ) نادرست( د

 .  دیکن مشخص را ریز یها یماریب بودن ریرواگیغ ای ریواگ-7

  ابتید( ب                                                        یسرماخوردگ( الف

  وبا( د                                                                        سالک( ج

 پاسخ:

  ریرواگیغ( ب                                                                         ریواگ( الف

 ریواگ( د                                                                             ریواگ( ج

 . دیکن فیتعر را ریز موارد از کی هر-8

 :  ریواگ یماریب( الف

 :  نپادت( ب
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 پاسخ:

 .  شوند یم دهینام ریواگ یها یماریب ؛ شوند منتقل گرید فرد به یفرد از توانند یم که ییها یماریب( الف

 . کند یم فعال ریغ را ها کروبیم که کنند یم ترشح پادتن نام به یمواد دیسف یها گلبول یبرخ( ب

          نادرست           درست                                .                                     دیکن مشخص را عبارات ینادرست ای یدرست

                               ◯                ◯                      .                                              ستندین فتوسنتز به قادر خوار گوشت اهانیگ(1

                       ◯                ◯                                      .                      باشند ارتباط در هم با توانند یم ییغذا ی رهیزنج(2

   ◯                ◯     . ندیب یم انیز پرنده و سود لیکروکود ، کوچک ی پرنده و لیکروکود نیب ی رابطه در(3

 ◯                ◯                       .     شوند یم محسوب بدن یدفاع اوّل سدّ جزو دو هر پوست و ینیب مخاط(4

 پاسخ:

 . ستندین خود ازین مورد مواد ی همه ساختن به قادر اما کنند یم فتوسنتز ، نادرست(1

 درست(2

 . برند یم سود دو هر ، رابطه نیا در ، نادرست(3

 درست(4

 .  دیکن فیتعر را ریز میمفاه  10

  : کروبیم

 : خوار گانهیب

 پاسخ:

 . هستند کروبیم نام به یجانداران ، ریواگ یها یماریب جادیا عامل:  کروبیم

 . برند یم نیب از و خورده را ها آن و کرده حمله ها کروبیم به که دیسف یها چهیگو از یگروه: خوار گانهیب

 چه شما نظر به.  دارند یادیز نقش یسلامت دادن دست از ای حفظ در ما، یرفتارها دیدان یم که طور همان -11

 (مورد 3) هستند؟ مهم ما یسلامت حفظ یبرا ییرفتارها
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 ، رفتن راه درست و نشستن درست ، یاجتماع درست یرفتارها ، یعموم نظافت ، مناسب هیتغذ ، کردن ورزشپاسخ:

 ..... و ها زباله حیصح دفع

 . دیکن فیتعر را ریز یها واژه -12

 :ریواگ یها یماریب-

 :یبوم یها درخت-

 پاسخ: 

 . شوند یم دهینام  ریواگ یها یماریب ، شوند منتقل گرید فرد به یفرد از توانند یم که ییها یماریب-

 درخت ، ها درخت نیا به.  دارند وجود منطقه همان در ، یعیطب طور به که کاشت دیبا را ییها درخت منطقه هر در-

 . ندیگو یم یبوم یها

  :دیده پاسخ شده مطرح سؤالات به ر،یز ریتصو به توجه با -13

  دهد؟ یم نشان را یزیچ چه ر،یتصو نیا( الف

 ست؟یچ ها کروبیم برابر در آن نقش( ب

  پاسخ:

  یخوار گانهیب حال در دیسف گلبول( الف

 یبعض.  شوند یم مواجه دیسف یها گلبول یعنی دوم سد با ، کنند یم عبور اول سد از ها کروبیم که یهنگام( ب

 یم زین خوار گانهیب ، دیسف یها گلبول نیا به.  خورند یم را ها آن و کرده حمله ها کروبیم به دیسف یها گلبول

 گانهیب دیسف یها گلبول.  کنند یم رفعالیغ را ها کروبیم که کرده ترشح پادتن نام به یمواد ها آن از یبعض.  ندیگو

 . خورند یم تر راحت را رفعالیغ یها کروبیم نیا خوار

 . است شده زخم لیسه دست از یقسمت -14

 د؟یکن استفاده دیتوان یم( ییدارو) یمواد نوع چه از زخم اطراف یها کروبیم بردن نیب از یبرا( الف

 ست؟یچ ی نشانه ، است شده ادیز او بدن پادتن زانیم که شود مشخص ، خون شیآزما در اگر( ب

 پاسخ:
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 ها کننده یضدعفون( الف

 .است بدن درون به کروبیم ورود ی نشانه ، پادتن شیافزا( ب

 است؟ ریواگ ریز یها یماریب از کی کدام -15

  (نرمی استخوان ناشی از کمبود کلسیم در رژیم غذا  2                                                                   خون فشار( 1

   (وبا4(چربی خون                                                                   3

 . ستندین ریواگ موارد ریسا.  است ریواگ یماریب کی وباپاسخ:

 کی رایز ، شود یم منتقل سالم فرد به ماریب فرد از یروبوس با ، ابتید یماریب. ..........  یسرماخوردگ یماریب -16

                                                                                                                                                                              . است. ....... یماریب

 ریواگ _ برخلاف( 2                                        ریواگ _ همانند( 1

 ریرواگیغ _ برخلاف( 4                                       ریرواگیغ _ ندهمان( 3

.  است انتقال قابل سالم فرد به ماریب فرد از یروبوس قیطر از و است ریواگ یماریب کی یسرماخوردگ یماریب پاسخ:

 ینم منتقل گرید فرد به یفرد از و ستین کروبیم آن عامل و است ریرواگیغ یماریب کی ابتید یماریب که یحال در

  . شود

 ینوع................. ،  مانند یماریب نیا.  شود یم ها استخوان ماندن نرم سبب ییغذا مواد در میکلس کمبود -17

 . است ................ یماریب

 ریواگ _ یقلب سمیرومات( 2                                        ریرواگیغ _ وبا( 1

 ریرواگیغ _ خون فشار( 4                                  ریواگ _ خون فشار( 3

 کار در اختلال سبب به ها یماریب نیا.  ندیآ ینم وجود به ها کروبیم اثر در ریرواگیغ یها یماریب 4گزینه پاسخ:

 . شوند یم جادیا بدن یها دستگاه

 دار میکلس یغذاها یکاف اندازه به که یصورت در مثلاً ؛ دارد نقش ریرواگیغ یها یماریب از یبعض جادیا در هیتغذ نوع

 ینوع زین خون فشار یماریب.  شوند شکسته ضربه نیتر کم با و بمانند نرم تانیها استخوان است ممکن دینکن مصرف

 . است ریرواگیغ یماریب

 ست؟ین ریواگ ریز یها یماریب از کی دامک -18
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 (سرماخوردگی4                            سل( 3                        ابتید( 2                          طاعون( 1

 . ستین ریواگ یها یماریب جزو نیبنابرا شود منتقل گرید فرد به یفرد از تواند ینم ابتید  2نهیگز پاسخ: 

 شوند؟ یم ساکن ها شش در بدن به ورود از پس ها یماریب کدام عامل -19

 آنفولانزا و سل(2                                              یچرک گلودرد و یسرماخوردگ(1

 سل و یسرماخوردگ(4                                                                یسرماخوردگ و وبا(3

 . شوند یم ساکن ها شش در دو هر ، آنفولانزا و سل یماریب کروبیم   2گزینه  پاسخ:

 باشد؟ ینم ریواگ یماریب کدام -20

 (آنفولانزا4                          سل( 3                     خون فشار( 2                   سالک( 1

 . است ریرواگیغ یها یماریب از فشارخون یماریب 2: نهیگز پاسخ:

 کند؟ اشاره بدن یدفاع سدّ نیدوم و نیاول به تواند یم چپ به راست از بیترت به نهیگز کدام -21

 دیسف یها چهیگو _ پوست( 2                                            ینیب مخاط _ پوست( 1

 پوست _ ینیب مخاط( 4                                  پوست _ دیسف  یها چهیگو( 3

 . است بدن یدفاع سد نیدوم جزو دیسف گلبول و بدن یدفاع سد نیاول جزو پوست 2 نهیگز پاسخ:

 که است یا مادّه ……  و ندیگو یم خوار گانهیب ، خورند یم را ها آن و کنند یم حمله …… به که ……  به -22

 (چپ به راست از بیترت به. ) کنند یم ترشح دیسف یها چهیگو یبعض

 پادتن – دیسف یها چهیگو –  ییها کروبیم(2                  واکسن – دیسف یها چهیگو – ییها کروبیم(1

 واکسن – ها کروبیم – دیسف یها چهیگو(4                         پادتن – ها کروبیم – دیسف یها چهیگو(3

 دیسف یها چهیگو نیا به.  خورند یم را ها آن و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها چهیگو یبعض  3 نهیگز پاسخ:

 . ندیگو یم زین خوار گانهیب ،

 . کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم ، پادتن.  کنند یم ترشح دیسف یها چهیگو یبعض که است یا مادّه پادتن

 ندارند؟ روان و روح سلامت شیافزا با یچندان ارتباط ها نهیگز از کی کدام -23
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 یمهربان و ییشرو خو( 4      زدن واکسن( 3        محترمانه و درست رفتار( 2        گرانید به کردن کمک( 1

 رفتار ، گرانید به کردن کمک اما ندارد روان و روح سلامت شیافزا با یچندان ارتباط زدن واکسن  3 نهیگز پاسخ:

 . کند یم کمک ما روان و روح سلامت به یمهربان و ییوخوشرو محترمانه و درست

 است؟ کدام بدن سلامت در ، نیپروتئ و میکلس یحاو یغذاها نقش -24

 سالم یخون یها اختهی نیتأم( 2                       بدن ازین مورد یانرژ  ی همه نیتأم( 1

 ها دندان سلامت به کمک( 4                                      هام چش سلامت به کمک( 3

 . کنند یم کمک ها دندان سلامت به نیپروتئ و میکلس  4 نهیگزپاسخ:

 است؟ کدام سلامت حفظ عامل نیتر مهم -25

 طیمح بهداشت حفظ( 2                                            یفرد بهداشت تیرعا( 1

 ییغذا عادات در رییتغ( 4                                                      سالم یرفتارها داشتن( 3

 . دارند یمهم نقش ما سلامت حفظ در سالم یرفتارها 3گزینهپاسخ:

 یبرا را ریز مواد از دسته کدام خوردن ، باشد شده استخوان ینرم یماریب دچار یفرد و دیباش پزشک شما اگر -26

 د؟یکن یم هیتوص او یبهبود

 یپرکالر یغذاها( 4             یقند مواد( 3            پرچرب یغذاها( 2   میکلس یحاو یغذاها( 1

 دار میکلس یغذاها یکاف مقدار به که یصورت در میدار اجیاحت میکلس به ها استخوان استحکام یبرا  1گزینه پاسخ:

 . شوند شکسته ضربه نیتر کم با و بمانند نرم تانیها استخوان است ممکن ، دینکن مصرف

 است؟ نشده انیب یدرست به ها یماریب و  کروبیم درباره حیتوض کدام -27

 . کنند یم دیتول نیتامیو که کنند یم یزندگ ییها یباکتر ، روده در(1

 ها چهیگو یبعض از که ییها پادتن توسط است ممکن ، برسند بدن دوم یدفاع سد به. وشبونهدا اکلریفمع رریاغگ(2

 . شوند یم ترشح

 . شوند یم دهینام ریواگ یها یماریب شوند منتقل گرید فرد به فرد کی از توانند یم که ییها یماریب(3

 . است کنه ، ایمالار یماریب ناقل(4
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 4 گزینهپاسخ:

 . است پشه ینوع ایمالار یماریب ناقل

 در کدام شکل  عامل بیماری آنفولانزا نشان داده شده است ؟ -28

 

1)                                                                       2 ) 

 

 

3                                                                       )4   ) 

                                          

 ی نهیگز و سل یماریب عامل « 3» نهیگز ، آنفلوآنزا یماریب عامل «2» ی نهیگز ، سالک یماریب عامل« 1» نهیگزپاسخ :

 . دهد یم نشان را دپوستیمف یباکتر «4»

                                                                                                                                                          است؟ حیصح عبارت کدام -29

 . کند یم ترشح سم و شده ساکن گلو در سل کروبیم(1

 . هستند مضر ، ها یباکتر تمام(2

 . شود یم ساکن ها شش یها اختهی در آنفلوآنزا روسیو و ینیب یها اختهی در یسرماخوردگ روسیو(3

 . کنند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن تمام(4

 یماریب ها یباکتر ی همه.  شود یم ها شش بیتخر سبب و رندیگ یم قرار ها شش در سل کروبیم  3 نهیگزپاسخ :

 . کند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن یبعض.  ستندین مضر و زا

 شوند؟ یم ساکن ها اختهی کدام در چپ به راست از بیترت به آنفلوآنزا روسیو و یسرماخوردگ روسیو -30

 یاخته های شش –(یاخته های بینی 2                         ینیب یها اختهی – شش یها اختهی( 1

 یاخته های بینی  –(یاخته های بینی 4                         شش یها اختهی – شش یها اختهی( 3

 . شود یم ساکن شش یها اختهی در آنفلوآنزا روسیو و ینیب یها اختهی در یسرماخوردگ روسیو  2 نهیگزپاسخ:
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 (چپ به راست از بیترت به. ) است ............. یهار یماریب ناقل و ........... ایمالار یماریب ناقل -31

           سگ – گربه( 2                                                 سگ – پشه ینوع( 1

 خرگوش  – (نوعی پشه 4                                                             انسان        –(سگ 3

 . است سگ یهار یماریب ناقل و پشه ینوع ایمالار یماریب ناقل 1نهیگزپاسخ: 

 یسدها کدام به مربوط چپ به راست از بیترت به دیسف یها گلبول و پادتن ، یتنفس یها راه مخاط ، پوست -32

 هستند؟ بدن یدفاع

 اول سد - اول سد - دوم سد - دوم سد( 2             دوم سد – دوم سد – اول سد – اول سد( 1

 اول سد - اول سد - اول سد - دوم سد( 4               دوم سد - دوم سد - دوم سد - اول سد( 3

 پادتن - دیسف یها گلبول: دوم سد              یتنفس یها راه و ینیب مخاط و پوست - اول سد    1 نهیگزپاسخ : 

 شوند؟ یم محسوب یخوردگ سرما کروبیم انتقال یها راه از ، ریز موارد از مورد چند -33

 ینیب و دهان با دست تماس سپس و خورده سرما فرد با دادن دست( الف

 سالم فرد با ماریب فرد کردن یروبوس( ب

 ماریب فرد با( یخور غذا ظروف و حوله مانند) مشترک لیوسا از استفاده( ج

 (صفر4                                       کی( 3                                  دو( 2                                  سه( 1

 :ابدی یم انتقال ریز یها راه از یسرماخوردگ کروبیم 1 گزینه پاسخ :

 سالم فرد با ماریب فرد کردن یروبوس و عطسه ، سرفه قیطر از انتقال

  دهان و ینیب ، ها چشم با دست تماس سپس و سرماخورده فرد با دادن دست قیازطر انتقال

 یباز اسباب و تلفن ، حوله ، یغذاخور ظروف همانند مشترک لیوسا از استفاده قیطر از انتقال

 است؟ نادرست کی کدام -34

 . است ایمالار یماریب ناقل پشه ینوع و یهار یماریب ناقل،  سگ(1
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     ساکن ها شش یها اختهی در آنفلوآنزا روسیو که یحال در ردیگ یم قرار ینیب یها اختهی در یسرماخوردگ روسیو(2

  . شود یم

 . کنند یم مقاوم خاص یماریب کی به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن یبعض(3

 . هستند آور انیز انسان بدن یبرا ها یباکتر ی همه(4

  4 نهیگزپاسخ : 

 دیتول نیتامیو که هست ییها یباکتر ما ی روده در مثلاً.  کنند یم یزندگ ما بدن یرو و درون ها یباکتر از یانواع

 . کنند یم

 . برند یم نیب از را آور انیز یها یباکتر ، کنند یم یزندگ ما پوست در که ها یباکتر از یبعض

 است؟ ریرواگیغ و ریواگ ، بیترت به نهیگز کدام یها یماریب -35

 سالک ،یقلب سکته( 4         یهار فشارخون،( 3           استخوان یپوک سل،( 2 فشارخون استخوان، یپوک( 1

 یپوک و خون فشار یول هستند ریواگ سل و یهار ، سالک ، ها نهیگز در شده داده یها یماریب نیب در 2نهیگزپاسخ:

 . هستند ریواگ ریغ یقلب ی سکته و استخوان

 ست؟ین ریواگ یماریب کدام -36

 (وبا4                             وبا( 3               ابتید( 2                 یسرماخوردگ( 1

 . است ریرواگیغ یماریب کی( قند یماریب) ابتید  2 نهیگزپاسخ:

 ست؟ین ها کروبیم برابر در بدن دفاع اول سد جزو ، ریز یها نهیگز از کی کدام -37

 ینیب مخاط( 4             خوار گانهیب یها سلول( 3                 پوست( 2              یتنفس یها راه مخاط( 1

 . هستند ها کروبیم برابر در ، بدن دفاع دوم سد جزو ، خوار گانهیب یها سلول 3 نهیگزپاسخ: 

 ست؟ین حیصح نهیگز کدام -38

 . شوند یم دهینام ریواگ یها یماریب ، شوند منتقل گرید یفرد به یفرد از توانند یم که ییها یماریب(1

 . هستند کروبیم نام به یجانداران ریواگ یها یماریب جادیا عامل(2

 . ندیگو یم کروبیم ها آن به علت نیا به ؛ است ریپذ امکان کروسکوپیم با فقط زا یماریب عوامل اکثر دنید(3
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 . رندیگ یم قرار ینیب یها سلول در انفلوآنزا روسیو و ها شش یها سلول در یسرماخوردگ روسیو(4

 در ، ردیگ یم قرار ینیب یها سلول در یسرماخوردگ روسیو.  کند یم فرق آنفلوآنزا با یسرماخوردگ 4 نهیگز پاسخ:

 . است سرفه و درد بدن ، تب با همراه معمولاً آنفلوآنزا.  شود یم ساکن شش یها سلول در آنفلوآنزا روسیو که یحال

 ست؟ین یعاد حالت در دیسف یها گلبول فیوظا از مورد کدام -39

 بها کرویم کردن رفعالیغ و پادتن ترشح( 2              ها آن خوردن و بها کرویم به حمله( 1

 نآور ایز یها یباکتر بردن نیب از( 4 روده دیمف یها یباکتر تمام کردن نابود( 3

 یباکتر نیا از یمقدار همواره و کنند ینم نابود را روده دیمف یها یباکتر تمام ، دیسف یها گلبول  3 نهیگز پاسخ :

 یها گلبول فیوظا جزو ، است شده مطرح گرید یها نهیگز در که یموارد ریسا یول ؛ مانند یم یباق روده در ها

 . هستند دیسف

                                    هستند؟ ها یماریب کدام ناقل بیترت به موش و سگ -40

 سالک - طاعون( 4         طاعون – یهار( 3                 سالک – یهار( 2              یهار – طاعون( 1

 .   باشد یم یهار یماریب ناقل سگ و طاعون یماریب ناقل موش   3 نهیگزپاسخ : 

                          دارد؟ یتفاوت چه یسرماخوردگ با آنفلوآنزا روسیو -41

 . ردیگ یم قرار ها شش یها سلول در آنفلوآنزا روسیو و ینیب یها سلول در یسرماخوردگ روسیو(1

 . شود یم ساکن ینیب یها سلول در آنفلوآنزا روسیو و ها شش یها سلول در یسرماخوردگ روسیو(2

 . است همراه سرفه و درد بدن ، تب با آنفلوآنزا یول شوند یم ساکن شش یها سلول در یماریب دو هر روسیو(3

 . است همراه سرفه و درد بدن ، تب با آنفلوآنزا اما شوند یم ساکن ینیب یها سلول در یماریب دو هر روسیو(4

 ها شش یها سلول در آنفلوآنزا روسیو و ردیگ یم قرار ینیب یها سلول در یسرماخوردگ روسیو 1 نهیگزپاسخ : 

 . است همراه سرفه و درد بدن ، تب با معمولاً آنفلوآنزا.  شود یم ساکن

 . کند مبارزه انسان بدن...  یها کروبیم با...  مانند تواند یم نیلیس یپن -42

 رونیب-دیسف گلبول( 4 درون-دیسف گلبول( 3             درون-قرمز گلبول( 2       رونیب-قرمز گلبول( 1
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 انسان بدن درون یها کروبیم با دیسف گلبول مانند تواند یم که است کیوتیب یآنت ینوع نیلیس یپن   3 نهیگزپاسخ : 

 . کند مبارزه

 باشد؟ یم روسیو و قارچ بیترت به یماریب کدام عامل -43

 آنفلوانزا - وبا( 4                وبا - یکچل( 3                    اطفال فلج – یکچل( 2    یکچل –  حصبه( 1

 یماریب عامل ، (روسیو) اطفال فلج یماریب عامل ، (قارچ) یکچل عامل ، (یباکتر) حصبه یماریب عامل  2 نهیگز پاسخ :

  . است( روسیو) آنفلوانزا یماریب عامل و( یباکتر) وبا

 شود؟ یم منتقل انسان به جانور توسط یماریب کدام کروبیم  -44

 یقلب ی سکته( 4                   فشارخون( 3                              وبا( 2                             یهار( 1

 مثلاً.  ندیگو یم یماریب ناقل ، جانوران نیا به ، کنند یم یزندگ جانوران بدن در ها کروبیم یبعض   1 نهیگزپاسخ : 

 . باشد یهار یماریب ناقل تواند یم سگ

 . ببرد نیب از را ها کروبیم تواند یم … و است … ینوع ، نیلیس یپن -45

  قرمز گلبول - واکسن( 2                              قرمز گلبول - کیوتیب یآنت( 1

 دیسف گلبول - واکسن( 4                               دیسف گلبول - کیوتیب یآنت( 3

 از را ها آن و کند مبارزه ها کروبیم با تواند یم دیسف گلبول و است کیوتیب یآنت ینوع نیلیس یپن   3 نهیگزپاسخ: 

 . ببرد نیب

 است؟ کدام بدن در آن مکان و یسرماخوردگ یماریب ی جادکنندهیا عامل نوع -46

 شش – یباکتر( 4               شش - روسیو( 3                 ینیب - یباکتر( 2                   ینیب -روسیو( 1

 . ردیگ یم قرار ینیب یها سلول در ، یسرماخوردگ جادیا عامل عنوان به یسرماخوردگ روسیو  1گزینه پاسخ: 

 است؟ یاتیح تیفعال به قادر سلوّل امکانات کمک با تنها یماریب کدام مولد عامل -47

 یچرک گلودرد( 4                    اطفال فلج( 3                               وبا( 2                    یکچل( 1

 به قادر سلول امکانات کمک به تنها ها روسیو که میدان یم و است روسیو اطفال فلج یماریب عامل  3 نهیگزپاسخ :

  . هستند یاتیح تیفعال
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 ند؟یگو یم چه،  کنند یم ترشح خود از ها کروبیم کشتن یبرا دیسف یها گلبول که یموادّ به -48

 پادزهر( 4                          واکسن( 3                             پادتن( 2                     ژنی آنت( 1

 . کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم ، پادتن و کنند یم ترشح پادتن نام به یمواّد دیسف یها گلبول یبعض  2هنیگزپاسخ: 

 . خورند یم تر راحت را رفعاّلیغ یها کروبیم نیا خوار گانهیب دیسف یها گلبول

 باشد؟ ینم درست نهیگز کدام قرمز یها گلبول و دیسف یها گلبول ی سهیمقا در -49

 . اند هسته فاقد قرمز یها گلبول یول دارند هسته دیسف یها گلبول(1

 . ریخ دیسف یها گلبول یول خوارند گانهیب قرمز یها گلبول(2

 . شوند یم جا جابه خون انیجر با قرمز یها گلبول یول شوند یم جا جابه خود دیسف یها گلبول(3

 . ندارند را عمل نیا ییتوانا قرمز یها گلبول اما کنند یم ترشح پادتن دیسف یها گلبول از یبعض(4

 . است یتنفّس یگازها انتقال قرمز یها گلبول ی فهیوظ.  خوارند گانهیب دیسف یها گلبول از یبعض 2گزینهپاسخ: 

 باشد؟ یم حیصح ر،یز یها نهیگز از کی کدام -50

 . شود یم استفاده فاضلاب ی هیتصف یبرا ها یباکتر از یخاص انواع از(1

 . کنند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم پادتن ترشح با دیسف یها چهیگو ی همه(2

 . هستند ها یباکتر از یگروه ها کروبیم(3

 . کند یم ماریب را ما قطعاً ، کند عبور ما بدن یدفاع اوّل سدّ از یکروبیم اگر(4

 یاریآب یبرا آن از و کنند یم ضرر یب و هیتصف یخاصّ یها یباکتر با را فاضلاب ، جاها یبعض در 1نهیگزپاسخ :

 . کنند یم استفاده سبز یفضاها و درختان

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 . کند یم فعاّل ریغ را ها کروبیم ، پادتن و کنند یم ترشح پادتن نام به یمواّد دیسف یها چهیگو یبعض«2» ی نهیگز

 . هستند ها کروبیم از یگروه ها یباکتر: «3» ی نهیگز

 به رو دیسف یها چهیگو یعنی بدن یدفاع دوم سدّ با ، کند عبور ما بدن یدفاع اولّ سدّ از یکروبیم اگر: «4» ی نهیگز

 . شود یم رو
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 دیتول ...... که هستند ییها یباکتر ما.......   در مثلاً کنند؛ یم یزندگ ما بدن یرو و درون ها یباکتر از یانواع -51

 . کنند یم

 نیپروتئ -پوست( 4   نیتامیو -ی معده( 3             نیتامیو – ی روده( 2 نیتامیو -یگلو( 1

 هستند ییها یباکتر ما ی روده در مثلاً ؛ کنند یم یزندگ ما بدن یرو و درون ها یباکتر از یانواع  2 نهیگزپاسخ : 

 . کنند یم دیتول نیتامیو که

 دارند؟ ینقش چه بیترت به پوست و روده دیمف یها یباکتر -52

 آور انیز یها یباکتر ینابود -نیپروتئ دیتول(2                       ها کروبیم ورود از یریجلوگ -نیپروتئ دیتول(1

 ها کروبیم ورود از یریجلوگ -نیتامیو دیتول(4                          آور انیز یها یباکتر ینابود -نیتامیو دیتول(3

 ما پوست در که ها یباکتر از یبعض و کنند یم دیتول نیتامیو که هستند ییها یباکتر ما ی روده در  3 نهیگزپاسخ :

 . برند یم نیب از را آور انیز یها یباکتر ، کنند یم یزندگ

 

 باشد؟ یم پوست دیمف یباکتر به مربوط ریتصو کدام -53

1) 2) 3) 4)  

 پوست دیمف یها یباکتر به مربوط« 3» ی نهیگز ریتصو ، یدرس کتاب 97 ی صفحه شکل به توجه با 3 گزینهپاسخ: 

 . است

 در و یاختصاص طور به را ها کروبیم نشیگز ییتوانا که دیجد یها کیوتیب یآنت دیتول با کنند یم یسع محققان -54

 دارد؟ یگرید تیمز چه کار  نیا.  بپردازند ها یماریب درمان به دتریمف و تر عیسر ، دارند خاص یها اندام

 ریرواگیغ و ریواگ یها یماریب بهتر کنترل(2                        ها کروبیم مقابل در بدن یساز مقاوم شیافزا(1

 بدن درون دیمف یها یباکتر از محافظت(4                                       بدن داخل در ها یماریب ناقل سرکوب(3

 . نروند نیب از ها آن تا شود یم بدن درون دیمف یها یباکتر از حفاظت سبب کار نیا 4 نهیگزپاسخ:
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 در.  برساند بیآس قلب به تواند یم  ، شود خون وارد( یچرک گلودرد) یعفون یماریب سمّ اگر که دیدان یم -55

 گانهیب کروبیم نیا با مبارزه یبرا نهیگز کدام ، کند یم عبور بدن دفاع یسدها از یعفون کروبیم که یا مرحله

 است؟ مؤثر

 واکسن( 4              ها کننده یضدعفون( 3                ها کیوتیب یآنت( 2              خون دیسف یها گلبول( 1

 . است مؤثر بدن یدفاع یسدها از کروبیم عبور از پس کیوتیب یآنت  2 درست نهیگزپاسخ : 

 ……  واکسن.  کنند یم استفاده واکسن از ها یماریب یبرخ برابر در بدن مقاومت بردن بالا یبرا پزشکان -56

 . است خوار گانهیب دیسف یها گلبول یحاو(1

 . کنند یم پادتن ترشح به وادار را بدن دیسف یها گلبول(2

 . باشد یم پادتن نام به یمواد یدارا(3

 . باشد یم پادتن ی دکنندهیتول دیسف یها گلبول شامل(4

 . سازند یم پادتن آن هیعل دیسف یها گلبول ، شود یم بدن وارد واکسن یوقت 2 نهیگزپاسخ: 

 برند؟ یم نیب از را ها کروبیم چگونه ها پادتن -57

 ها کروبیم به حمله با( 4           نها آ کرن مسموم با( 3        یخوار گانهیب با( 2         ها آن کردن فعال ریغ با( 1

 را فعاّل ریغ یها کروبیم نیا خوار گانهیب دیسف یها گلبول.  کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم ، پادتن 1 گزینهپاسخ :

 یها گلبول) دیسف یها گلبول از یبرخ ی فهیوظ ها کروبیم خوردن و یخوار گانهیب نیبنابرا.  خورند یم تر راحت

 . است( خوار گانهیب دیسف

 باشد؟ یم حیصح ریز یها نهیگز از کی کدام -58

 . است یماریب درمان یها راه از یکی واکسن(1

 . کنند یم مقاوم یماریب به نسبت را فرد عمر آخر تا ها واکسن(2

 د . شو یم بدن در پادتن ترشح سبب واکسن(3

 . بلعد یم را ها کروبیم و شود یم ترشح دیسف یها گلبول از پادتن(4

  3 نهیگز پاسخ: 
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 :نادرست یها نهیگز یبررس

 . است ها یماریب از یریشگیپ یها راه از یکی واکسن: «1» ی نهیگز

 . کنند یم مقاوم یماریب به نسبت را فرد عمر آخر تا ها واکسن از یبعض: «2» ی نهیگز

 . کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم و شود یم ترشح دیسف یها گلبول از پادتن: «4» ی نهیگز

 کند؟ یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد واکسن کدام -59

 کزاز( 4                             آنفلوانزا( 3                             سرخک( 2                             یهار( 1

 .کند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد سرخک واکسن  2 نهیگزپاسخ:

 شوند؟ یم ساکن ها شش در بدن به ورود از پس ها یماریب کدام عامل -60

 آنفولانزا و سل( 2                                     یچرک گلودرد و یسرماخوردگ( 1

 سل و یسرماخوردگ( 4                                              یسرماخوردگ و وبا( 3

 . شوند یم ساکن شش در دو هر ، آنفلوانزا و سل یماریب کروبیم 2 گزینهپاسخ:

 رساند؟ یم بیآس بدن قسمت کدام به بیترت به ریز یها یماریب از کدام هر -61

 یهار -اطفال فلج -تیهپات -سرخک -دزیا

 پوست -یعصب ستمیس -یبزاق یها غده -ها شش -حلق و ینیب(1

 خون دیسف یها گلبول -یعصب ستمیس -کبد -ها شش -حلق و ینیب(2

 یعصب ستمیس -نخاع و مغز یعصب یلها سلوّ -یبزاق یها غده -ها شش -خون دیسف یها ل گلبو(3

 یعصب ستمیس - نخاع و مغز یعصب یلها سلوّ -کبد -پوست -خون دیسف یها ل گلبو(4

 یها سلول تیهپات روسیو و پوست سرخک و کند یم آلوده را دیسف یها گلبول از یخاص ینوع دزیا 4 نهیگزپاسخ: 

 .دهد یم قرار حمله مورد را یعصب ستمیس یهار و نخاع و مغز یعصب یها سلول اطفال فلج روسیو و کبد

 ندارند؟ یدفاع نقش ریز یها یماریب از کی کدام برابر در دیسف یها گلبول -62

 (بیماری کلیه4                              یفترید( 3                             حصبه( 2                              کزاز( 1
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 نقش ها آن برابر در دیسف یها گلبول و ندیآ ینم وجود به ها کروبیم اثر در ریرواگیغ یها یماریب  4 نهیگز پاسخ:

 هیکل یماریب مانند ؛ ندارند یدفاع

 است؟ ریرواگیغ ریز یها یماریب از نهیگز کدام -63

 طاعون -سل -وبا -آنفلوانزا(2           یقلب ی سکته -ابتید -فشارخون -صفرا سنگ(1

 هیکل سنگ -استخوان یپوک -مرغان آبله -یسرماخوردگ(4           یکچل -یسوختگ -هیکل سنگ -استخوان ینرم(3

 . هستند ریرواگیغ یها یماریب یقلب ی سکته و ابتید ، فشارخون ، صفرا سنگ 1 نهیگز پاسخ:

 ست؟ین درست جمله کدام ریرواگیغ یماریب خصوص در -64

 . دیآ یم وجود به ها کروبیم اثر در یماریب نیا(1

 . است مؤثر یماریب نیا در هیتغذ ینوع(2

 . دیآ یم وجود به بدن یها دستگاه کار در اختلال سبب به یماریب نیا(3

 . دارد نقش یماریب جادیا در ما رفتار(4

 . ندیآ ینم وجود به ها کروبیم اثر در ریرواگیغ یها یماریب  1 نهیگز پاسخ:

 است؟ شده مشخص یدرست به یماریب کدام ناقل ای عامل -65

 (ریواگ ریغ یماریب عامل)  خون قند ندهیافزا یکروبیم و زا یماریب عوامل: ابتید(1

 (ریواگ یماریب ناقل) فاضلاب یها موش: یهار(2

 (ریواگ ریغ یماریب عامل) چرب و نمک پر یغذاها ی اندازه از شیب مصرف: خون فشار(3

 (ریواگ یماریب ناقل)  شود یم افتی ییاستوا جنگل در که کک ینوع: ایمالار(4

 3  نهیگزپاسخ: 

 . شود یم جادیا ناسالم و نادرست رفتار اثر در یکروبیم ریغ و ریرواگیغ  ← عامل ابتید

  سگ ی لهیوس به رداریواگ  ←ناقل یهار

 پشه ینوع ی لهیوس به رداریواگ ←ناقل 
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 باشند؟ یم ریرواگیغ و رساند یم بیآس ها شش به ، ندارد واکسن ، بیترت به نهیگز کدام یها یماریب -66

 استخوان یپوک ، سل ، هیکل سنگ( 2                         وبا ، فشارخون ، یسرماخوردگ( 1

 طاعون ، سرخک ، سل( 4                            یخون کم ، آنفلوانزا ، سل( 3

 یپوک یماریب و شود یم ها شش بیتخر سبب سل کروبیم.  ندارد واکسن هیکل سنگ یماریب 2 نهیگزپاسخ: 

 . است ریرواگیغ استخوان

 ترشحّ با یماریب کدام کروبیم و ردیگ یم قرار کجا در چپ به راست از بیترت به سل ِو یچرک گلودرد کروبیم -67

 رساند؟ یم بیآس قلب به ، سم

 سلِ –  ها شش – گلو( 2                                              گلو – ها شش -ل سِ( 1

 یچرک گلودرد – ها شش -گلو( 4                            یچرک گلودرد –  گلو – ها شش( 3

 در یچرک گلودرد کروبیم.  شود یم ها شش بیتخر سبب و ردیگ یم قرار ها شش در سِل کروبیم 4 گزینه پاسخ:

 . رساند یم بیآس آن به و رود یم قلب به خون انیجر با که کند یم ترشحّ یسمّ و ردیگ یم قرار گلو

 حیصح ، خورند یم فراوان روغن با شده سرخ و پرنمک یغذاها که یافراد مورد در ریز موارد از مورد چند -68

 است؟

 . دارند قرار فشارخون یماریب خطر معرض در افراد نیا( الف

 . کنند  مصرف کیوتیب یآنت توانند یم ، نادرست رفتار نیا از یناش یماریب درمان یبرا افراد نیا(ب

 . شود یم بدن یها دستگاه کار در اختلال سبب افراد نیا نادرست رفتار(ج

 سه( 4                       دو( 3                             کی( 2                                     صفر( 1

 فشارخون یماریب خطر معرض در خورند یم فراوان روغن با شده سرخ و پرنمک یغذاها که یافراد  3گزینهپاسخ: 

 نیا.  شود یم جادیا بدن یها دستگاه کار در اختلال سبب به که است ریرواگیغ یماریب کی ، یماریب نیا.  دارند قرار

 . کند ینم یماریب نیا درمان به یکمک کیوتیب یآنت مصرف پس ؛ دیآ ینم وجود به یباکتر اثر در یماریب

 ست؟یچ چپ، به راست از بیترت به ،یسرماخوردگ و آنفلوآنزا یماریب عامل -69

 یباکتر - یباکتر( 4       روسیو – یباکتر( 3               روسیو –  روسیو( 2           یباکتر – روسیو( 1
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 یماریب عامل.  شود یم ساکن ها شش یها اختهی در که است یروسیو آنفلوآنزا یماریب عامل 2 نهیگزپاسخ:

  د . ریگ یم قرار ینیب یها اختهی در که است یروسیو یسرماخوردگ

 ست؟ین حیصح واکسن مورد در نهیگز کدام -70

 . دارد را خود به مخصوص واکسن ، واکسن یدارا یماریب هر(1

 . کنند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن یبعض(2

 . شود یم ها کروبیم شدن رفعاّلیغ سبب که است پادتن همان واکسن(3

 . کرد افتیدر واکسن نوبت چند در دیبا ها یماریب یبعض برابر در ها مقاومت یبرا(4

 بدن وارد واکسن یوقت.  است ها کروبیم فیخف زهر ای شده فیضع ای شده کشته کروبیم واکسن  3 نهیگزپاسخ: 

 . سازند یم پادتن آن هیعل دیسف یها چهیگو ، شود یم

 است؟ ریز شکل ی پرنده و لیکروکود نیب موجود ی رابطه مشابه ، جاندار دو کدام انیم ی رابطه -71

 پشه و اسب(2                                                شته و مورچه(1

 خرگوش و روباه(4                                             کرکس و ریش(3

 باز دهان با و حرکت بدون ها وقت یبعض ، کنند یم یزندگ لین رود اطراف که ییها لیکروکود 1 نهیگز پاسخ:

 دهان درون یها انگل و شود یم لیکروکود دهان وارد کوچک ی پرنده ینوع هنگام نیا در.  کنند یم استراحت

 . است شته و مورچه انیم ی رابطه مشابه که برند یم جاندارسود دو هر رابطه نیا در.  خورد یم را لیکروکود

 یب و هیتصف یخاصّ یها یباکتر با را فاضلاب جاها یبعض در و ……  که دارد وجود ییها یباکتر ما ی روده در -72

 . کنند یم استفاده ……  یبرا آب آن از که کنند یم ضرر

 آشامیدن-(پادتن ترشح میکنند2                             دنیآشام –  کنند یم دیتول نیتامیو( 1

 آبیاری درختان–(پادتن ترشح می کنند 4                   درختان یاریآب –  کنند یم دیتول نیتامیو( 3

 ما پوست در که ها یباکتر یبعض.  کنند یم دیتول نیتامیو که دارد وجود ییها یباکتر ما ی روده در 3  نهیگزپاسخ: 

 . برند یم نیب از را آور انیز یها یباکتر ، کنند یم یزندگ

 یفضاها و درختان یاریآب یبرا آن از و کنند یم ضرر یب و هیتصف یخاصّ یها یباکتر با را فاضلاب جاها یبعض در

 . کنند یم استفاده سبز
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 است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند -73

 . شوند یم ها شش وارد یراحت به ، شوند یم ینیب وارد که ییها کروبیم ی همه( الف

 . شود یم محسوب بدن یدفاع دوم سدّ عنوان به ، پادتن شدن ترشح(ب

 . کند یم ماریب را ما ، کند عبور بدن یدفاع سدّ دو هر از یکروبیم اگر(ج

 3( 4                               2( 3                              1( 2                              صفر( 1

 . اند درست »ج« و »ب« موارد 3 نهیگز پاسخ:

.  شوند ها شش وارد یراحت به توانند ینم ، شوند یم ینیب وارد که ییها کروبیم ی همه »الف« مورد ینادرست علت

 . شوند یم ها آن کردن خارج و ها کروبیم یبرخ رانداختنیگ سبب یتنفّس یها راه و ینیب مخاط رایز

 دارد؟ قرار ریرواگیغ یماریب مورد چند و ریواگ یماریب مورد چند چپ به راست از بیترت به ریز موارد نیب در -74

 آنفلوآنزا _ ابتید _ وبا _ سل _ خون فشار

 صفر - 5( 4                             5 – صفر( 3                       2-3( 2                               3-2( 1

 خون فشار _ ابتید: ریرواگیغ یها یماریبزا              آنفلوآن _ وبا _ سل: ریواگ یها یماریب     1 نهیگزپاسخ: 

 ؟ستین بدن یدفاع اول سد به مربوط کی کدام -75

 پادتن( ت                   ینیب مخاط( پ                    خوار گانهیب دیسف گلبول( ب                   پوست( الف

 ت و پ ب، الف،( 4                         ت و پ ب،( 3                        ت و ب( 2             ت فقط( 1

 یم رو روبه دیسف یها گلبول یعنی بدن یدفاع دوم سد با ، کنند عبور اول سد از ها کروبیم اگر 2 نهیگزپاسخ: 

 دیسف یها گلبول ها آن به که خورند یم را ها آن و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها گلبول یبعض.  شوند

 را ها کروبیم پادتن.  کنند یم ترشح پادتن نام به یمواد دیسف یها گلبول یبعض.  ندیگو یم زین خوار گانهیب

 . خورند یم تر راحت را رفعالیغ یها کروبیم نیا خوار گانهیب دیسف یها گلبول.  کند یم رفعالیغ

 کند؟ یم وادار یساز پادتن به را دیسف یها ،گلبول ریز ی نهیگز کدام -76

 کنندهی ضدعفون( 4           اطفال فلج واکسن( 3          یسرماخوردگ قرص( 2 نیلیس یپن آمپول( 1
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 ها آن از یکم مقدار یوقت که هستند ها یماریب ی شده فیضع ای شده کشته یها کروبیم ها واکسن  3گزینه پاسخ:

 . کنند یم وادار یساز پادتن به را دیسف یها گلبول ، شود یم قیتزر بدن به

 شیپ سال پنجاه به نسبت ، کشورها از یبعض در ریاخ یها سال در ها انسان عمر متوسط که دهد یم نشان آمارها -77

 باشد؟ آن لیدلا از تواند یم کی کدام ؛ است افتهی شیافزا

 . است شده تر شیب ، کشورها آن مردم بدن دیسف یها گلبول قدرت(1

 . است شده ادتریز ، کشورها آن مردم بدن در موجود دیسف یها گلبول تعداد(2

 . است کرده شرفتیپ ها یماریب با مبارزه یها راه(3

 . است شده تر کم ها کروبیم برابر در یریشگیپ یها روش(4

 نکات تیرعا و یداروساز ، یپزشک علم شرفتیپ با ، کشورها از یبعض در ریاخ یها سال طول در 3 نهیگز پاسخ: 

 ها انسان ریم و مرگ زانیم و است کرده شرفتیپ ها کروبیم با مبارزه یها راه ، ها یماریب از یریشگیپ و یبهداشت

 ها انسان عمر نیانگیم ، کشورها نیا در است شده باعث نیا و است کرده دایپ هاکاهش یماریب از یبرخ به ابتلا اثر بر

 . ابدی شیافزا

 است؟ حیصح نهیگز کدام -78

 . کنند دیتول پادتن توانند یم دیسف یها گلبول مانند هم قرمز یها گلبول(1

 . است کم سطح و ادیز عمق با یدگیخراش از تر خطرناک بدن سطح در عیوس و یسطح یدگیخراش کی(2

 . کند یم زیتجو شخص یبرا یماریب از پس را کیوتیب یآنت و یماریب به ابتلا از قبل را واکسن پزشک(3

 . است روسیو ینوع کزاز یماریب عامل(4

 دیسف گلبول مخصوص یساز پادتن و دارد نقش ژنیاکس و دیاکس یدکربن  تبادل در قرمز گلبول  3 نهیگز پاسخ:

 یعفون و کروبیم شدن نیگزیجا خطر باشد تر قیعم زخم چه هر چون است تر خطرناک قیعم یدگیخراش.  است

 منظور به و یماریب از پس ها کیوتیب یآنت.  روسیو نه است یباکتر ینوع کزاز یماریب عامل.  است تر شیب شدن

 تا شود یم زیتجو یماریب از قبل و یماریب به ابتلا از یریشگیپ یبرا ها واکسن اما شوند یم زیتجو بدن دفاع به کمک

 . کنند مقاوم پادتن شدن دیتول با ها کروبیم برابر در را بدن

 . . . خوار گانهیب دیسف یها گلبول -79
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 . خورند یم را ها آن ، ها کروبیم به حمله با(2                    .   کنند یم رفعالیغ را ها کروبیم ، پادتن ترشح با(1

 . شوند یم ما شدن ماریب باعث(4           . خورند یم سپس و کشته را ها کروبیم ، پادتن ترشح با(3

 ینم ترشح پادتن ها گلبول نیا.  بلعند یم را ها آن ، ها کروبیم به حمله با خوار گانهیب یها گلبول 2 نهیگزپاسخ: 

 . کشند یم را ها آن ماًیمستق بلکه ؛ ستندین ها کروبیم کردن رفعالیغ به قادر جهینت در ؛ کنند

 ی درباره.  شوند یم ما شدن ماریب مانع و کند یم محافظت زا یماریب عوامل برابر در ما از بدن یدفاع یسدها -80

 است؟ نادرست نهیگز کدام ما بدن یمنیا ستمیس

 . هاست کروبیم برابر در ما یدفاع سد نیاول ، بدن پوست(1

 . هستند ها کروبیم برابر در ما یدفاع سد نیاول از یقسمت یتنفس راه و ینیب مخاط(2

 . است بدن یدفاع خط نیدوم از یبخش ها کروبیم هیعل پادتن ترشح(3

 . شوند یم دیتول خوار گانهیب دیسف یها گلبول توسط ها پادتن(4

 یها گلبول نیا به.  خورند یم را ها آن و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها گلبول از یبعض 4 نهیگزپاسخ: 

 . کنند یم ترشح  پادتن نام به یمواد دیسف یها گلبول از گرید یبرخ و ندیگو یم زین خوار گانهیب ، دیسف

 است؟ حیصح عبارت کدام -81 

 . شود یم ها شش بیتخر باعث که کند یم دیتول یسم ها شش در سل کروبیم(1

 . هستند مضر ، ها یباکتر تمام(2

 . ردیگ یم قرار ها شش در سل یباکتر همانند آنفولانزا روسیو(3

 . کند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن تمام(4

 هستند دیمف بعضاً ها یباکتر.  کند ینم ترشح سم و شود یم شش بیآس باعث ماًیمستق سل کروبیم  3 نهیگزپاسخ: 

 . کند یم مقاوم یماریب آن به نسبت عمر ی همه یبرا را فرد ها واکسن یبعض.  مضر بعضاً و

 است؟ حیصح نهیگز کدام -82

 . رود یم قلب به خون انیجر با که کند یم ترشح یسم سل کروبیم(1

 . هستند ها یماریب از یبعض یها نشانه ادرار دفع هنگام سوزش و دهان بد یبو(2
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 . است پادتن ترشح یبرا دیسف یها چهیگو یحاو واکسن(3

 . شوند یم شکسته ضربه نیتر کم با و شوند یم نرم ها استخوان ، بدن در یقند مواد کمبود اثر در(4

  2 نهیگز پاسخ:

 :نادرست یها نهیگز یبررس

 . رود یم قلب به خون انیجر با که کند یم ترشح یسم یگلودردچرک کروبیم: «1» ی نهیگز

 . سازند یم پادتن آن هیعل دیسف یها چهیگو ، شود یم بدن وارد واکسن یوقت: «3» ی نهیگز

 . شوند شکسته ضربه نیتر کم با و شوند نرم ها استخوان است ممکن ، بدن در میکلس کمبود اثر در: «4» ی نهیگز

 ؟ستین درست جمله کدام ریرواگیغ یها یماریب خصوص در -83

 .  دیآ یم وجود به ها کروبیم اثر در ها یماریب نیا(1

 . است مؤثر ها یماریب نیا در هیتغذ نوع(2

 . دیآ یم وجود به بدن یها دستگاه کار در اختلال سبب به ها یماریب نیا(3

 . دارد نقش ها یماریب نوع نیا جادیا در ما رفتار(4

 . ندیآ ینم وجود به ها کروبیم اثر در ریرواگیغ یها یماریب  1 نهیگز پاسخ:

 رد؟یگ یم یجا ینیب و شش ، گلو در بیترت به ها یماریب کدام عامل -84

 یسرماخوردگ -آنفولانزا -یچرک درد گلو( 2   یچرک درد گلو -یسرماخوردگ -آنفولانزا( 1

   یچرک درد گلو -آنفولانزا -سل( 4                              آنفولانزا -سل -یچرک درد گلو( 3

 روسیو.  کند یم فرق آنفولانزا با یسرماخوردگ.  ردیگ یم یجا درگلو یچرک درد گلو کروبیم  2گزینه پاسخ:

 . شود یم ساکن  شش یها اختهی در آنفولانزا روسیو که یحال در.  ردیگ یقرارم ینیب یها اختهی در یسرماخوردگ

 شوند؟ یم محسوب یخوردگ سرما کروبیم انتقال یها اه ر از ، ریز موارد از مورد چند -85

  ینیب و دهان با دست تماس سپس و خورده سرما فرد با دادن دست( الف

 سالم فرد با ماریب فرد کردن یروبوس( ب
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 ماریب فرد با( یخور غذا ظروف و حوله مانند) مشترک لیوسا از استفاده( ج

 (صفر4                             کی( 3                                دو( 2                                      سه( 1

 1 نهیگزپاسخ: 

 :ابدی یم انتقال ریز یها راه از یسرماخوردگ کروبیم

 سالم فرد با ماریب فرد کردن یروبوس و عطسه ، سرفه قیطر از انتقال

 دهان و ینیب ، ها چشم با دست تماس سپس و سرماخورده فرد با دادن دست قیطر از انتقال

 یباز اسباب و تلفن ، حوله ، یغذاخور ظروف همانند مشترک لیوسا از استفاده قیطر از انتقال

 است؟ نادرست بدن یدفاع ستمیس درباره ریز عبارات از مورد چند -86

 یم پادتن آن هیعل ، کنند یم تیفعال بدن یدفاع اول سد در که ییها گلبول شود، یم بدن وارد واکسن یوقت( الف

 . سازند

 . کنند یم کمک خوار گانهیب دیسف یها چهیگو توسط ها کروبیم شدن خورده تر راحت به ها پادتن(ب

 . هستند گانهیب عوامل برابر در بدن یدفاع اول سد جزو مخاط و پوست(ج

 3(4                                 2( 3                           1( 2                                    صفر( 1

 . است نادرست «الف» عبارت فقط    2 نهیگز پاسخ:

 . سازند یم  پادتن آن هیعل هستند بدن یدفاع دوم سد جزو که دیسف یها چهیگو ، شود یم بدن وارد واکسن یوقت

 . …… را ها کروبیم ، پادتن ترشح با …… - 87

 . خورند یم –  خوار گانهیب یها چهیگو( 1

 . خورند یم – دیسف یها چهیگو از یبعض( 3

 ، دیسف یها چهیگو نیا به.  خورند یم را ها آن و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها چهیگو یبعض 4 نهیگزپاسخ:

 . ندیگو یم زین خوار گانهیب

 یها چهیگو.  کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم ، پادتن.  کنند یم ترشح پادتن نام به یموادّ دیسف یها چهیگو یبعض

 . خورند یم تر راحت را رفعاّلیغ یها کروبیم نیا خوار گانهیب دیسف
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 . . . یچرک گلودرد  کروبیکند؟م یم کامل حیصح شکل به را ریز عبارت ریز موارد از تعداد چه -88

 . شود یم ساکن ها شش در( آ

 . شود یم خون وارد که کند یم ترشح یسم( ب

 . شود یم ریرواگیغ یماریب ینوع جادیا باعث فقط( پ

 3(4                                  2( 3                              1( 2                                          صفر( 1

 . کند یم کامل حیصح را عبارت «ب» مورد فقط  2گزینهپاسخ:

 با که کند یم ترشح یسم نیهمچن.  کند یم ریواگ یماریب جادیا و ردیگ یم قرار گلو در یچرک گلودرد  کروبیم

 . زند یم بیآس آن به و رود یم قلب به خون انیجر

 . ندیآ ینم وجود به ها کروبیم اثر در رداریرواگیغ یها یماریب

 به. . .  جزء وبا یماریب عامل کروبیم. . .  کند یم دیتول نیتامیو و کند یم یزندگ ما ی روده در که یکروبیم -89 

 . دیآ یم حساب

باکتری ها -د(همانن4باکتری ها             -(برخلاف3           ها روسیو _ برخلاف( 2          ها روسیو _ همانند( 1

 درون ها آن از یانواع و هستند ها کروبیم از یگروه ها یباکتر.  است یباکتر ینوع وبا یماریب عامل 4 نهیگزپاسخ:

 . کنند یم دیتول نیتامیو که هست ییها یباکتر ما ی روده در مثلاً.  کنند یم یزندگ ما بدن یرو و

 رساند؟ یم بیآس بدن یها قسمت از کی کدام به ، بیترت به یچرک گلودرد و سل ِکروبیم -90

 قلب -(شش 4                  گلو –  شش( 3                     شش-(قلب2                        شش – گلو( 1

 در یچرک گلودرد  کروبیم و شود یم ها شش بیتخر سبب و ردیگ یم قرار ها شش در سِل کروبیم 4 نهیگزپاسخ: 

 . رساند یم بیآس آن به و رود یم قلب به خون انیجر با که کند یم ترشح یسمّ و ردیگ یم قرار گلو

 ................... که گفت توان یم بدن یدفاع..................   سد با ارتباط در -91

 . شود یم ترشح پوست از پادتن – دوم(2                         . خورند یم را کروبیم خوارها گانهیب – اول(1

 . خورند یم تر راحت را رفعالیغ یها کروبیم دیسف یها چهیگو – دوم(3

 . ندارد نقش بدن از ها کروبیم کردن خارج و رانداختنیگ در ینیب مخاط – اول(4
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 رو روبه دیسف  یها( گلبول) چهیگو یعنی بدن یدفاع دوم سدّ با کنند عبور اوّل سدّ از ها کروبیم اگر  3 نهیگز پاسخ:

 ، دیسف یها چهیگو نیا به! خورند یم را آنها و کنند یم حمله ها کروبیم به دیسف یها چهیگو یبعض.  شوند یم

 را ها کروبیم ، پادتن.  کنند یم ترشح پادتن نام به یموادّ دیسف یها چهیگو یبعض.  ندیگو یم زین خوار گانهیب

 . خورند یم تر راحت را رفعاّلیغ یها کروبیم نیا خوار گانهیب دیسف یها چهیگو.  کند یم رفعاّلیغ

 است؟ شده انیب یدرست به ، ریز شکل مورد در نهیگز کدام -92

  . شوند یم نیتامیو دیتول باعث که هستند  روده دیمف یها یباکتر(1

 . کنند یم یزندگ پوست یرو ها یباکتر نیا(2

 . شوند یم وبا یماریب باعث ها یباکتر نیا(3

 . برند یم نیب از را آور انیز یها یباکتر ، ها یباکتر نیا(4

 کنند یم یزندگ ما ی روده در ها یباکتر نیا.  هستند ها کروبیم از یگروه روده دیمف یها یباکتر 1 نهیگز پاسخ:

 . شوند یم نیتامیو دیتول باعث و

 . . . خوار گانهیب دیسف یها گلبول -93

 . کنند یم رفعالیغ را ها کروبیم ، پادتن ترشح با(1

 . خورند یم را ها آن ، ها کروبیم به حمله با(2

 . خورند یم سپس و کشته را ها کروبیم ، پادتن ترشح با(3

 . ندارند انسان بدن یدفاع یسدها در ینقش چیه(4

 ینم ترشح پادتن ها گلبول نیا.  بلعند یم را ها آن ، ها کروبیم به حمله با خوار گانهیب یها گلبول  2 نهیگزپاسخ:

 . خورند یم را ها کروبیم بلکه ، کنند

 ....... که است نیا ها آن ینامگذار علت که هستند.........  نام به یجانداران ریواگ یها یماریب ی همه جادیا عامل -94

 . هستند دنید قابل کروسکوپیم با فقط ها آن تر شیب – یباکتر(1

 . هستند دنید قابل کروسکوپیم با فقط ها آن ی همه – کروبیم(2

 . هستند دنید قابل کروسکوپیم با فقط ها آن ی همه – یباکتر(3
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 . هستند دنید قابل کروسکوپیم با فقط ها آن تر شیب – کروبیم(4

 زا یماریب عوامل تر شیب.  هستند کروبیم نام به یجانداران ریواگ یها یماریب ی همه جادیا عامل 4 نهیگزپاسخ: 

 ها کروبیم از یگروه ها یباکتر. ) ندیگو یم کروبیم ها آن به علّت نیا به ؛ هستند دنید قابل کروسکوپیم با فقط

 و ویروس ها و قارچ ها نیز جزو میکروب ها هستند(  هستند

 است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند -95

 . هستند دیمف ها یباکتر ی همه( الف

 . کنند یم استفاده فاضلاب ی هیتصف جهت خاص یها یباکتر از یبعض از(ب

 . کنند یم دیتول نیتامیو که هستند ییها یباکتر ، پوست در(ج

 صفر( 4                          سه( 3                                    دو( 2                                      کی( 1

   1 نهیگز پاسخ:

 :نادرست موارد یبررس

 . هستند آور انیز ها یباکتر از یبرخ( الف

 . کنند یم دیتول نیتامیو که هستند ییها یباکتر ما ی روده در( ج

 ؟ستین حیصح ها کروبیم ی درباره ریز عبارت کدام -96

 . رساند یم بیآس بدن به سم ترشح با یچرک درد گلو کروبیم(1

 . کند یم رفعاّلیغ را ها کروبیم ، پادتن(2

 . شود یم ها شش بیتخر سبب سل کروبیم(3

 . هستند یباکتر ها کروبیم ی همه(4

   4 نهیگز پاسخ:

  . هستند ها کروبیم از یگروه ها یباکتر


